

申城开始进行小学入学信息登记

家长务必确保信息准确,一旦登记成功不得更改

昨天起至4月23日,本市开始进行2020年小学入学信息登记。记者从上海各区了解到,疫情防控期间,全市各幼儿园和教育行政部门做好消毒、测温等各项保障工作,方便家长现场登记。市教委提醒,家长务必确保填报信息准确,一旦登记成功后不得更改入学信息。

现场登记秩序井然

根据市教委安排在园适龄儿童家长在幼儿园登记孩子入学信息,未入园适龄儿童家长携带相关证件,前往各区教育行政部门指定的登记点为孩子办理入学信息登记。完成入学信息登记后,家长可通过手机获取“上海基础教育”发出的确认。家长也可使用短信中告知的登录账号以及初始密

码,登录入学报名系统中“幼升小报名信息查询(公办、民办)”模块查询“幼升小”的相关信息。完成信息登记后,家长应于4月23日前,在“入学报名系统”首页点击“儿童照片上传”。

除了做好消毒和测温,乌鲁木齐南路幼儿园今年还将幼升小登记点从教室内搬到了室外的长廊下,并采用每天一个班级、每个家庭预约登记的方式开展幼升小信息登记工作。由于昨天是工作日,为了方便家长来园,幼儿园老师们从上午8时一直工作到下午5时。园长龚敏提醒家长,按照预约时间来园即可,无需提早太多去排队,避免人群聚集。少部分家长受疫情影响滞留国外,学校和区招办取得联系,将采用妥善方式处理特殊情况,家长不用过于担心。

报名民办须符合条件

完成幼升小信息登记的适龄儿童家长,须在“入学报名系统”进行在线报名,点击选择“公办小学报名”或“民办小学报名”(只能二选一,如完成“公办小学报名”,则不能再报名民办小学,反之亦然),其中公办小学报名时间为4月26日-4月30日,民办小学报名时间为4月26日-4月28日。

需要注意的是,民办小学报名成功后不再修改报名信息。每个适龄儿童填报1所民办小学参加电脑随机录取,并可填报1个民办小学调剂志愿。调剂志愿分为三类:同校调剂(同校内住宿或走读等分类计划间调剂)、区内调剂(就读意愿区内其他民办小学校间调剂)、集团内调剂(同一集团内外区其他民办

小学校间调剂),可在3类调剂类型中选择一个调剂志愿。例如,家长报名了一所民办小学的住宿志愿,在填报调剂志愿时可报名这所小学的走读志愿;或者报名就读意愿区内其他民办小学;或者报名这所小学所属集团在外区有寄宿条件的民办小学。报名民办小学前,家长须仔细阅读招生简章,特别是招生计划类型及其条件。如遇部分报名志愿须确认是否符合报名条件,家长须确认后方可继续报名。

如家长不选择报名公办小学,又未被民办小学录取的,根据第一批公办小学验证和已分配入学的实际情况,以本市户籍人户一致优先、同类排序靠后(比如同属人户一致类,即排在此类靠后)为原则,由相关区教育行政部门按照当年度区、校招生政策和细则安排入学。 本报记者 陆梓华

《新冠肺炎防治复旦中山方案》出炉

已翻译成英语、西班牙语、法语等版本供免费下载

本报讯(记者左妍)北京时间4月8日19时30分,由上海市卫生健康委员会和复旦大学上海医学院指导、复旦大学附属中山医院主办的应对新冠肺炎复旦中山网络国际论坛在中山医院举办,主论坛围绕新冠肺炎疫情发展、防控策略、治疗护理等议题展开,并利用5G-SA(独立组网)技术,向全球直播。《新冠肺炎防治复旦中山方案》在论坛上发布。

论坛上发布的《中山方案》具有宏观视角,着眼于医院面对疫情的总体部署和全局把控。中科院院士、中山医院院长樊嘉教授分享了作为一家大型综合性医院,在面对新冠肺炎这样的重大公共卫生突发事件时,中山医院是如何应对的。他谈到,中山医院在疫情初期就成立医院应对疫情领导小组,启

动各项应急流程。1月23日,中山医院重症医学科专家钟鸣成为上海最早驰援武汉的专家,之后中山医院派出四批次百人医疗队奔赴武汉,如今均已凯旋。

中山医院应对疫情也有许多具体的创新举措。比如,中山医院划出2个发热门诊,将符合重点地区流行病学史、确诊患者密切接触史以及聚集性发病等筛选标准的患者引导至中山医院第一发热门诊,普通的发热患者分流至第二发热门诊分区就诊,并且指定专用的CT机房为发热患者检查提供服务。这样可以做到快速及时,精准分级,避免交叉感染,为医院本次疫情防控工作打下坚实的基础。

医院是此次战疫的前沿阵地,从急诊、发热门诊、门诊流调到门诊分类管理,筑牢医院

疫情防控层层关卡。随着疫情变化精准施策,通过加强医疗精细化管理,可以做到日常工作与疫情防控“平战结合”。这些经验都被写入了《中山方案》。可以说,该方案具有很强的操作性。

上海市卫生健康委副主任秦净介绍,这部凝聚了全体中山人智慧和经验的方案已经被翻译成英语、西班牙语、法语等多国语言,放置在中山医院官网、亚洲医学周官网及腾讯等各协办单位海外主页,供各界人士免费下载。

樊嘉还表示,中山医院已经搭建了设备齐全的远程交流会诊平台,并组织高水平的专家团队,将无偿接受来自全球的有关新冠肺炎防控的定向咨询和疑难病例会诊。



新民随笔

AI专业“扩军”

马丹

去年8月底的世界人工智能大会上,微软亚洲研究院研发的麻将AI“Suphx(意为Super Phoenix,超级凤凰)”公开亮相。在此之前,这只“凤凰”其实已在日本专业麻将平台“天凤”上“混迹”已久,并在公开房间的比赛中大展拳脚——不仅成功晋级十段,实力还超过了顶级人类选手的平均水平。今天下午,它的研究团队将在一场直播里解开“超级凤凰”荣升十段的技术“秘籍”。

麻将,是我国家喻户晓的一项棋牌游戏,也是“超级凤凰”亮相后引起人们好奇“围观”的原因之一。其实,最近几年,AI一直都很火热,而且,悄无声息地逐渐参与到了我们的生活之中。尤其是,这次新冠肺炎疫情暴发之后,人工智能、大数据技术加速了在各类应用场景里的落地速度,成为疫情防控中的一个亮点。配送机器人、巡检机器人、清洁机器人人们都“走”出实验场地,担任起器材配送、化验单递送等工作,AI更是在医学影像和医疗大数据领域担起“重任”。

在当下,人工智能已成为国际竞争的新焦点,世界多国也都在加紧人工智能发展布局。科技的进步,时代的要求,让AI人才的需求与日剧增。上个月初,在教育部最新公布的新增备案本科专业名单中,约有180所高校通过了新增人工智能专业的审批。

AI专业“扩军”消息传出,就有人提出隐忧,蜂拥而上的AI专业,是否能真正地脚踏实地授业解惑?其实,几十年来,我们就曾经历过“国际贸易热”“信息管理与信息系统热”“市场营销热”等,热门专业换了好几茬,毕业生最后“相忘于江湖”。因此,在AI越来越“香”的趋势下,我们更需要冷静。

这种冷静,不仅市场需要,教育更为需要。搭建起这样一门学科,绝不能光靠功利地蹭“热点”,更何况,新兴于21世纪的AI学科,从来都不是简单的语数外理化生——它会“跨界”,它追“新潮”,更需要不断地学习和创新。因此,理性思考和选择,对教育者和学习者都至关重要。

战“疫”日记 入藏市档案馆

4月7日,《上海街镇报告》——一线战“疫”日记捐赠仪式在市档案馆外滩馆举行。此报告由上海市文明办等单位组织,收录了上海各区近百个街镇抗击新冠肺炎疫情感人事迹的近4000篇日记,以文字、图片、音频、视频等全媒体形式,记录了社区封闭管理、居家隔离防控、交通道口巡查、爱心捐款捐物、口罩预约登记、企业复工复产、严防境外疫情输入等防疫工作。党员、团员、干部、保安、保洁、医护、志愿者、村居委干部、居民等不同身份的人平凡而又不凡的事迹,都在这些日记中得到了体现。

本报记者 孙中钦 摄影报道



只因白天别人没让她坐椅子

63岁阿姨半夜放火毁及凉亭

涉嫌放火罪,可能面临数年有期徒刑

熊熊大火不断蔓延,很快整个凉亭全部陷于火光之中。

民警追根溯源,很快将放火嫌疑人抓获,居然就是居住这个小区的居民、63岁的刘阿姨。早已退休在家的她交代放火原因让人难以理解——只是因为白天的时候,她想坐一下凉亭里别人放的一个椅子,结果被椅子的主人拒绝了。这让她怒不可遏,一直耿耿于怀。

当天半夜,她醒过来又想起这件事,越想

越气,居然作出决定:“既然你不让我坐,那谁都不要坐!”于是,她穿好衣服,拿出打火机鬼祟地走到凉亭内,点燃了椅子上的布条,最终引发大火,将小区凉亭等建筑物全部烧毁。经鉴定,被烧掉的凉亭价格7.8万余元。

案发后,刘某某感到非常后悔,她的老伴和女儿更是非常震惊,根本想不到她会作出这种事情。但是,世上哪有后悔药,按照放火罪的量刑,等待她的将是数年有期徒刑。

上海夕阳红口腔门诊部
电话: 62490819 62498957
地址: 上海市静安区北京西路1701号204室
沪医广(2019)第10-17-0426号 广告有效期至: 2019年10月17日至2020年10月16日止